

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАВНЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Левинский, ст. Тоцкий, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За отрывок текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с фотографическим изображением 40 коп.
В срочные тексты—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Приним подписки: в конторе газеты «Кузбасс»—в Щегловске, в отделениях: в рабочем клубе Кемурдинка, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой на дом. { На 1 м.—р. 60 к
На 3 м.—р. 80 к
На 6 м.—р. 76 к
На 1 г.—р. —

По почте. { На 1 м.—р. 65 к
На 3 м.—р. 40 к
На 6 м.—р. 60 к
На 1 г.—р. —

№ 70 (938).

Суббота, 27-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Как улучшить работу аппаратов РИК'ов и сельсоветов.

Надо иметь хороший аппарат. Всею работу поставить так, чтобы руководители и технические работники составляли одно стройное целое.

Для этого между всеми членами РИК'а и сельсовета необходимо правильно распределить обязанности и возложить на них ответственность за эти обязанности. Каждый, неся ту или иную обязанность, самостоятельно разрешит мелкие текущие вопросы и внесет на разрешение заседания РИК'а или сельсовета лишь вопросы более крупные и важные. Таким путем и выработывается коллективное умение разрешать вопросы, и каждый привыкает самостоятельно работать и понимать порученное ему дело.

Как отличить мелкий вопрос от крупного и важного? Это выработывается практикой. Пред. РИК'а, прежде всего, надо научиться на заседаниях отделять вопросы крупные от мелких. Крупные разрешаются на этом же заседании, а мелкие будут поручаться к выполнению тому или иному члену РИК'а. С течением времени все члены РИК'а будут уметь отличать те вопросы, которые разрешаются заседанием от тех, которые разрешаются единолично.

Строгое распределение обязанностей под личной ответственностью члена РИК'а—главное условие в работе руководящего аппарата.

Порядок заседаний играет не меньшую роль в работе аппарата. Не дело, когда повестка дня намечается на самом заседании. Она должна быть подготовлена заранее и рассмотрена пред. РИК'а. Он своевременно должен вычеркнуть те вопросы, которые не нужны на заседании и оставить те, которые необходимы. С этой повесткой для члена РИК'а должны ознакомиться заранее.

Работа руководящего состава РИК'ов может быть успешнее еще и при другом немаловажном условии. Необходимо, наконец, знать цену техническому аппарату. Когда все дела ведутся одним

секретарем РИК'а, то это стоит несколько рублей. Но дело идет, что называется, через голову. Еще хуже, когда РИК'и имеют несколько технических работников, но за такую плату, на которую идет только слабый, неопытный работник. В первом случае крестьянин встречает в РИК'е нечто вроде старого волостного писаря. Во втором случае, он не находит авторитетного указания и совета.

Технических сотрудников надо подобрать таких, которые бы в РИК'е на практике могли усвоить политику руководящего состава РИК'а. Качественно они должны быть подобраны с таким расчетом, чтобы они могли и выполнять техническое поручение, и суметь дать такой ответ крестьянину, какой-бы дал ему член РИК'а.

Конечно, прельствия тут есть: районный бюджет не богат, зарплата маленькая, и опытные технические работники в РИК'е не идут. Однако, это не всегда правильно: все-таки можно подыскать и подучить таких работников. А с другой стороны—лучше меньше технических работников, да хороших. Два хороших технических работника сделают больше, чем пять плохих.

Наконец, не менее важно иметь контроль над исполнением бумаг и получением ответов на них. Своевременно исполнить бумагу—в деревне весьма важное дело. Теперь пора уже отказываться от привычки, что „мужья потерпит“. Не в том дело, что он терпит, а в том, что общее дело не терпит. Крестьянин, это—хозяин, а следовательно, и строитель всего нашего хозяйства. Волокита в учреждении, это—волокита в общем хозяйстве. Поэтому, на ряду с контролем за исполнением его распоряжений,—бумаг, исходящих из РИК'а,—РИК' должен хорошо организовать контроль и за дачей ответов по делам крестьян.

При всех этих условиях аппарат РИК'ов будет успешно работать.

В Польше.

Партия вызволения за изменение конституции.

ВАРШАВА, 24 (ТАСС). На съезде партии вызволения принята резолюция о необходимости изменения польской конституции с целью установления выборов президента Польской республики, путем прямого всеобщего голосования (согласно существующей конституции президент избирается на 7 лет „народным собранием“ и объединенным заседанием сейма и сената).

Съезд высказался за создание рабоче-крестьянского правительства.

Польская армия на безработном фронте.

ВАРШАВА, 24 (ТАСС). В уездном городе Ледзавке безработные, несмотря на запрет начальника уезда, устроили большую уличную демонстрацию. На помощь полиции были вызваны две роты пехоты, отбившие уличную демонстрацию. Во время атаки 10 безработных ранено. Закрыт городской совет профсоюзов.

Холода на Украине.

ХАРЬКОВ, 24 (ТАСС). По всей Украине после теплых дней наступили сильные морозы. Снега полей растаял и крестьяне опасаются за судьбу посевов.

Борьба китайского народа.

Народная армия сохранит за собой Пекин.

ПЕКИН, 23 (ТАСС). По последним сообщениям, первая народная армия оставила Тянь-Цзин. Пекин не будет ею очищен до тех пор, пока не разрешится вопрос о центральном правительстве, на реорганизации которого народная армия настаивает. Народная армия сохраняет в своих руках провинцию Гань Су-Шань-Си, а также округа Ча-Хар и Сюй-Лан. По сообщениям из Мукдена, Чжан-Цзо-Ли требует себе эти территории. Однако, народная армия решила не уступать их без боя.

Слухи о перемирии.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). Появились слухи, что между народной армией и чжанцзолиновскими войсками достигнуто соглашение, уста навливающее нейтральную полосу между Пекином и Тянь-Цзином. Народная армия сохраняет в своих руках Пекин.

В город Тянь-Цзин вступили чжанцзолиновские войска, в том числе большой отряд русских белогвардейцев.

Тормоз к созыву мирной конференции—У-Пей Фу.

ПЕКИН, 25 (ТАСС). Вопрос о созыве мирной конференции представителей всех враждующих сторон остается в прежнем положении. В некоторых кругах предполагают, что препятствие к созыву заключается в желании У-Пей-Фу занять Пекин, остальные же группировки с этим несогласны.

Забастовка китайских текстильщиков.

ПЕКИН, 25 (ТАСС). На принадлежащей китайцам текстильной фабрике в гор. Шаньхае началась забастовка, в которой участвует 6000 рабочих.

Бастующие пытались снять с работы штрейкбрехеров, но полиция штыками рассеяла толпу забастовщиков. Многие из них ранены.

Бастующие текстильщики требуют увеличения заработной платы, признания предпринимателями профсоюзов и прекращения необоснованных увольнений рабочих.

Америка решила „разоружиться“.

ВАШИНГТОН, 23 (ТАСС). Правительство Соединенных Штатов решило принять участие в предварительной конференции по разоружению.

Забастовка рабочих тяжелой румынской промышленности.

ВЕНА, 25 (ТАСС). Забастовало несколько тысяч рабочих на крупнейших предприятиях румынской тяжелой промышленности. Забастовка возникла на почве отказа предпринимателей повысить зарплату на 10 проц.

Призыв о поддержке.

ГОНГКОНГ, 25 (ТАСС). Кантонский забастовочный комитет обратился к Профинтерну рабочих всех стран с воззванием, в котором говорится:

Как протест против расстрела кровавыми империалистами китайского народа, 150 тысяч рабочих Гонгконга и Кантона бастуют уже 8 месяцев. Просим вашей моральной и материальной поддержки в нашей тяжелой борьбе.

Профсоюзы СССР откликнулись на призыв гонгконского и кантонского забастовочного комитетов и внесли: Профинтерну—10,000 рублей, ВЦСПС—10,000 рублей, ЦК Союзов 27,000 руб.

Голова Фын-Юя Сяна—1.000.000 долларов.

ЛОНДОН, 25 (ТАСС). По сообщениям из Пекина, Чжан-Цзо-Ли обещал награду в 1 миллион долларов за голову Фын-Юя-Сяна.

Вокруг сессии совета Лиги Наций.

Коммунист Штеккер о провале Германии на сессии совета Лиги Наций.

БЕРЛИН, 23 (ТАСС). Выступивший в германском рейхстаге (парламенте) в прениях по докладу министра иностранных дел Штрездемана о переговорах в Женеве коммунист Штеккер заявил, что Германия потерпела в Женеве беспримерное поражение. Штеккер указал, что Лига Наций опаснейшее орудие в руках великих держав против малых государств, народов Востока и СССР.

Нападки на Чемберлена за провал сессии совета Лиги Наций.

ЛОНДОН, 24 (ТАСС). В английской палате общин во время прений по поводу сессии совета Лиги Наций Лойд Джордж указал, что неудачная позиция, занятая Чемберленом на сессии совета Лиги Наций, нанесла такой ущерб „орудию мира“—Локарно, что даже лучшие друзья Чемберлена потеряли надежду, что Локарно приведет к каким-либо благоприятным последствиям.

В ответной речи Чемберлен указал, что несмотря на неудачу сессии совета Лиги Наций, работа по примеру прежних вра-

К празднованию 1-го мая.

МОСКВА, 25 (ТАСС). Агитпропом ЦК ВКП(б) начата подготовка к проведению празднования 1 мая. Комиссия признала, что в промышленных центрах рабочие демонстрации должны происходить 1 мая в субботу. В деревнях и уездных городах этим вопросом нужно исходить из местных условий. Ввиду совпадения Первого мая с религиозным праздником страстной субботы комиссия подчеркивала, что праздник Первого мая не должен носить явно выраженного антирелигиозного характера.

Заккрытие пленума ИККИМ

МОСКВА, 24 (ТАСС). 24 марта закрылся пленум Исполкома Коминтерна Молодежи.

Секретарями Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала Молодежи избраны товарищи: Вульфвич, Ломинадзе, Гиттер, Шиллер и Берги.

Разногласия в германском рейхстаге по поводу сессии совета Лиги.

БЕРЛИН, 24 (ТАСС). Германский рейхстаг отклонил различные предложения о взятии срочного ходатайства Германией вступлении ее в Лигу Наций в том числе вотум недоверия всему германскому правительству, выставленный комфракцией рейхстага, а также внесенный нацистами рейхскацлеру Люте и министру иностранных дел Штрездеману.

Бетлена обелили.

ВЕНА, 25 (ТАСС). Венгерский парламент одобрил отчет парламентской следственной комиссии по делу фальшивомонетчиков. Парламент признал невиновность в этом деле главы правительства Бетлена.

В Венгрии.

Требуют предания суду голловни правительства.

ВЕНА, 24 (ТАСС). В венгерском национальном собрании оппозиция вносила предложение о привлечении к суду, в связи с делом фальшивомонетчиков, венгерского премьера Бетлена и министра внутренних дел Ивана Раковский.

Партия и комсомол.

Третий пленум Кузнецкого окружного ВКП (б).

Доклад тов. Иванова о работе бюро окружного.

(С 15 ноября по 15 марта).

В начале нашей работы, с января пр. года, главное внимание пришлось уделять проработке решений 14 партсезда. Проработка этих решений началась с второй половины января. За два месяца сделано 13 докладов в 6 районах. Окружная партийная организация единогласно высказалась за решение с'езда и осудила линию оппозиции.

Перевыборы сельсоветов, КНОВ и правлений кооперативов.

Не менее важным для нас было провести перевыборы сельсоветов, комитетов взаимопомощи и правлений кооперативов. Для проведения этих кампаний было созвано совещание секретарей райкомов. Были даны указания, как проводить подготовительную работу. На местах были проведены собрания партийцев с целью ознакомления их с перевыборами сельсоветов, КНОВ и правлений кооперативов и какое место в этом должны занять они.

Во время предвыборной кампании выяснилось, что некоторые районы не уяснили себе задачи организации деревенской бедноты, поэтому собрания бедноты проводились везде, но в некоторых районах их было мало, всего проведено 104 собрания. Сельсоветов в 1924-25 году было 135, в 1925-26 их число увеличилось—202. Всего по району без Шорского в сельсоветы избрано 2947 членов и 640 человек ревизионные комиссии. Коммунистов избрано в сельсоветы и ревкомиссии 249 человек и 119 комсомольцев. Состав комсомольцев сельсоветов увеличился против прошлого года больше чем на половину. Демобилизованных красноармейцев избрано 24 человека. В прошлом году на выборах сельсоветов явилось 50 проц. избирателей, в нынешнем году—54 процента.

Участие населения в выборах сельсоветов в прошлом году выросло от 36 до 46 проц. В нынешнем году мы имеем от 43 до 75 проц. В горсоветы избрано 19 человек, из них: 78 женщин, 50 коммунистов, 29 комсомольцев и 270 беспартийных.

Перевыборы комитетов взаимопомощи тоже закончились, но сведений со всех районов не имеется, есть только от 6 районов. В перевыборах КНОВ мы имеем тоже хорошие результаты, так, например, в 6 районах в прошлом году было комитетов взаимопомощи 77, а после разукрупнения мы имеем 135. Комитеты взаимопомощи имеют 8 трудовых артелей, объединяющих 800 человек. Участие женщин в выборах было значительно больше по сравнению с прошлым годом, но в работу крестьянок женщин вовлечено меньше. Это объясняется тем, что этому вопросу на местах внимания было уделено недостаточно. Крестьянам на организацию машинных товариществ отпущено долгосрочного кредита 1000 рублей. Эта цифра в сравнении с запросами на машины—капля в море.

Сведения о перевыборах правлений кооперативов имеются только от 44 обществ. Членов правлений избрано 134 человека, из них 91 на постоянную работу. В числе избранных управленцев—39 коммунистов, 2 комсомольца и 2 женщины. В ревкомиссии избрано 126 человек, из них: 17 партийцев, 6 комсомольцев и 8 женщин.

Всего кооперировано население в 70 потребкооперативах 48 процентов. Системой Лизинского обслуживается 51531 двор, т. е. 574 селения. Паевой взнос на первое января составляет 3 руб. 33 коп.

По визовой сети сельскохозяйственной и промышленной кооперации в настоящее время зарегистрировано 121 товарищество. А на первое октября товариществ было всего только 90.

Сельхозкредитная кооперация объединяет 360 селений с 50246 дворами. К началу 1924-25 года состояло 14 товариществ с количеством 2632 члена. Сумма отсроченного кредита выражалась в 210,244 руб., а к концу года товариществ было 16 с 6027 членами и сумма кредита была открыта в 513,588 руб. Увеличение кредита выразилось на 302,644 рубля, или на 143 проц. Собственный капитал по различ-

ным отраслям (основной, паевой и т. д.) на первое октября 1924 года составлял 27371 руб., а на первое октября 1925 года составляет уже 185,551 рубль.

Бюджет округа.

С бюджетом дело обстоит не очень важно. Бюджет нашего округа обесценился и на окружной партийной конференции и на с'езде советов. Несмотря на все наши просьбы и постановления, наш бюджет урезан до не возможности. Все таки добиваться увеличения бюджета необходимо, средства нужно расходовать экономнее, а главное по назначению.

Промышленность.

Производственный стаж рабочих городского района распределяется следующим образом: до 3 лет—215 человек, с 3-5-летним—269, с 5-10-летним—574, с 10-20-летним—953 и с 20 и выше лет—692 человека.

Экономическое положение рабочих улучшено. Квалификационная сила на предприятиях у нас недостаточно—необходимо увеличить. У нас замечается утечка квалифицированных рабочих в другие районы. Это нужно приостановить.

Выполнение производственной программы за это время было таково: в октябре программа выполнена на 99, в ноябре—104, в декабре—119 и январе—на 80 процентов. Это по выжату кокса. По добыче угля: в октябре—107, в ноябре—103, в декабре—101 и в январе—105%. Таково положение нашей промышленности. В дальнейшем необходимо соблюдать экономию средств, выполнение договоров, усилить горный надзор и упорядочить систему управления производством.

(Продолжение в след. №-ре.)

Улучшение нашей газеты зависит от читателя. Пишите больше и проводите агитацию за выпуск газеты.

По С. С. С. Р.

Проект страхования с.-х. рабочих.

МОСКВА, 23 (ТАСС) Центральный Комитет профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих разработал проект социального страхования работников, занятых по найму в крестьянском хозяйстве. Согласно проекта страхование работников обязательно в крупных хозяйствах, доход которых составляет не менее 1000 рублей в год. Страховые взносы с указанных хозяйств устанавливаются в размере пяти процентов, а хозяйства меньшей доходности страхуют своих работников на основе соглашения.

Жилстроительство в предстоящем году.

МОСКВА, 24 (ТАСС). Центральный Комитет окончательные данные о кооперативном жилищном строительстве СССР. В текущем году вместо предполагавшегося строительства на 89 миллионов рублей жилищная кооперация потратит на строительство только 43 с половиной миллиона руб.

Похороны Зайончковского.

МОСКВА, 25 (ТАСС). Состоялись похороны Зайончковского, профессора военной академии рабоче-крестьянской Красной армии, имени Фрунзе.

Об удостоверениях личности.

Постановлением ВЦИК и Совета Народных Комиссаров от 20 июня 1923 года паспорта и другие виды на жительство для российских граждан внутри РСФСР аннулированы навсегда, и органы управления не вправе требовать от граждан обязательного представления паспортов и иных видов на жительство, стесняющих их право передвигаться и сельских на территории РСФСР.

Во всех случаях, когда гражданину РСФСР надлежит удостоверить перед органами управления свою личность, достаточным считается представление письменного удостоверения личности, имеющего одну общую форму для всего СССР, установленную Народным Комиссариатом Внутренних Дел.

Удостоверение личности выдается органами милиции повсеместно сроком до трех лет и их имеет право получить каждый гражданин РСФСР без различия пола, расы, национальности, вероисповедания и происхождения, за исключением лиц, не достигших 16-летнего возраста и признанных в установленном порядке душевно-больными, которым удостоверения личности могут выдаваться по просьбе лиц или учреждений, на попечении которых они состоят.

Для получения удостоверения личности необходимо представление одного из следующих документов (в городах и поселках городского типа): а) актовой (старой метрической) выписки о рождении; б) справки домоуправления

о проживании и в) удостоверение с места службы или работы. В сельских местностях: а) актовая (или старая метрическая) выписка о рождении или справка сельсовета о проживании.

Обязательно ли для каждого гражданина иметь удостоверение личности?

Иметь удостоверение личности для граждан совершенно не обязательно и привлекать к какой либо ответственности никто не имеет права. Ни один гражданин не может быть принужден к получению удостоверения личности, установленной формы, по учреждению, выдающее удостоверение личности, обязан принимать меры к немедленной выдаче удостоверения личности гражданам, желающим их получить.

Что же касается регистрации населения (прописка и выписка в адресных столах), то она производится не только на основании удостоверения личности (паспорта), но и других документов: метрической выписки о рождении, расчетной книжки, удостоверения с места работы или службы, членского билета профсоюза и других документов, удостоверяющих личность прибывшего. Допускается временная, на срок не более 3 месяцев, прописка по письменному заявлению прибывшего, содержащего все необходимые сведения о личности.

И Овчинников.

Головня.

Вред, приносимый головней крестьянскому хозяйству.

Головня—это невидимый враг крестьянина, уничтожающий его хлеб, разоряющий его хозяйство. Головня появилась в нашей округе, главным образом, вместе с импортными семенами семсуды. При обследовании посевов в Краснинском районе выяснилось, что головней заражены хлеба во всех деревнях как степных, так и низменных, например: в пос. Гололевском были осмотрены поля двух крестьян—у одного из сталосье, взятых на пробу, головных оказалось 24 колоса, у другого из 100 колосьев—48 головневых. В с. Красном на поле одного крестьянина из 100 колосьев головневых оказалось 32, у другого из 100—головневых 56. Тем пробы были взяты на полях двенадцати деревень и везде зараженность головней в среднем была—пшеницы 30 проц, овса 10 проц.

В 1925 году в Краснинском районе было посеяно 10.000 пуд. пшеницы и 5000 пуд. овса, счита-

тая в среднем урожай как пшеницы, так и овса в 100 пуд. с десятины, а зараженность головней—пшеницы 25 проц, овса 10 проц., видим, что крестьяне Краснинского района потеряли (25 пуд. × 10.000)—250.000 пуд. пшеницы и (5 пуд. × 10.000)—500 т. п. овса, что при цене пуда пшеницы 1 р. и овса 50 коп. составит 250.000 руб.

От одной головни крестьяне Краснинского района понесли убытку 250.000 руб., не считая того, что остающиеся 75 проц. хлеба испорчены головней, мука из него получается более низкого качества. В то время, как всего одного с.-х. налога по Краснинскому району намечено собрать 71.000 руб., выходит, что крестьяне Краснинского района, благодаря незнанию бороться с головней, выбросили капитал из своего хозяйства, превышающий в три раза с.-х. налог 1925-26 года.

Такой же а может быть и больший, процент зараженности хлебов головней, наблюдается и во всех районах Кузнецкого округа.

2. Виды головни и способы ее распространения.

Есть несколько видов головни, из них у нас распространены, главным образом, мокрая головня и частично—пыльная головня.

Растение, зараженное пыльной головней, быстрее развивается и раньше здоровых растений выбрасывает колос. Колос весь черный, покрытый мелкой пыльцой—зародышами головни (спорами). Вскоре начинает вестись хлеб и на цветущий здоровый колос ветром заносится с головневой колоса зародыши головни. На развитие зерна хлеба в первый год спора головни не оказывает никакого влияния. Зерно нормально развивается, имея внутри себя зародыш—спору пыльной головни.

Лишь только зерно попадет в землю и начнет прорастать, вместе с ним прорастает спора головни, выпускающая стебель, в виде тонкой нити внутри стебля пшеницы, одновременно питаясь соками растения—хозяина. Дойдя до колоса, головня выделяет миллионы спор, окрашивающих колос в черный цвет.

Мокрой головней издали на хлебе не увидишь, лишь приглядевшись к хлебу, увидишь, что на некоторых колосьях зерна пшеницы или овса потемнели. Когда раздавишь зерно, из него высыпается черная пыль—зародыши мокрой головни (споры). Мокрая головня заражает зерно с поверхности, т. е. зародыши головни прилипают к коже зерна хлеба и их трудно удалить с него. Зараженное зерно, попадая в землю, прорастает, одновременно спора головни, прорастая, проникает внутрь зерна и дает росток в виде тонкой нити внутри стебля растения. Нить эта достигает колоса и пускает росток к каждому зерну. Из головневой нити развиваются споры, которые питаются крахмалом зерна и постепенно заполняют собою всю внутренность зерна.

3. Способ борьбы с головней.

Борьба с пыльной головней невозможна в крестьянских условиях, т. е. лишь постепенным подогриванием зерна в воде при температуре сперва 20°, затем 50° по Реомюру можно убить зародыши внутри зерна. Если на колосе появилась пыльная голов-

ня, то лучше хлеб с этой пылью убрать отдельно и на семена не брать. К счастью, пыльная головня мало распространена у нас в округе.

Уничтожить зародыши мокрой головни может каждый хозяин. Как уже сказано, спора мокрой головни приспосабливается к коже зерна и можно ее уничтожить, лишь отравив ее формальным или медным купоросом.—Самый легкий и дешевый способ борьбы с головней—это протравливание формальным всего семенного хлеба.

Одну бутылку 40 проц. продажного формалина, отпускаемого из агроучастка или аптеки, разводят на десять бутылок воды (лучше горячей), получится 10 бут. (4 проц. раствора) формалина. Затем одну бутылку полученного раствора разводят на 1 1/2 ведра воды (30 бутылок). Полученным новым раствором (1 1/2 вед.) можно промыть 12 пуд. зерна (пшеницы или других хлебов).

Одна бутылка 40 проц. формалина на агроучастке обходится в 60 коп. Ею можно протравить 120 пуд. зерна.—В среднем протравливание семян обходится на десятину (10 пуд.) 5 копейки.

Рабочая жизнь.

В профессиональных союзах.

◆ **Повышение норм пенсий и пособий по соцстраху.** Президиумом окрпрофсовета признано необходимым проведение в жизнь по округу циркуляра ЦКТ СССР о повышении норм пенсий и пособий по соцстраху. Для этого предложено овотражкассе составить дополнительную смету, направить ее в крайуправление соцстраха с просьбой о дотации, примерно, 22000 р. на полугодие.

◆ **Торговля в воскресные дни.** Окрпрофсовет, по согласованию этого вопроса с окротделением союзов, своим постановлением допустил производство торговли в воскресные дни в гор. Щегловске, Ленинске, Кузнецке, Кемерово, Гурьевске, Бачатах и Промышевске.

◆ **Дни для профработы.** Для работы профорганизаций по гор. Щегловску отведены дни:

Понедельники—общие собрания и совещания по союзам.

Вторники—заседания правлений окротделений и совещаний при окротделе ОБПС и

среда—заседание президиума ОБПС и заседания по МК.—Окротделением предоставлено право производить в пределах вышеуказанных дней видовые мероприятия по распределению своих работ с таким расчетом, чтобы это не отражалось на основной работе.

◆ **Для разгрузки союзного актива** от излишнего представительства в различных комиссиях и т. д., оргсовета на председателя окротделений союзов поручило окротделу ОБПС сократить их количество.

◆ **Будет построена спортивная площадка.** Союзными организациями признано необходимым устройство в гор. Щегловске спортивной площадки, для чего культотделом ОБПС приступлено к составлению сметы как на оборудование самой площадки, так и на приобретение для нее спортивного инвентаря.

◆ **В целях усиления живой связи** и улучшения руководства работой низовых профячеек со стороны окротделений союзов и ОБПС существующий на местах институт районных уполномоченных ОБПС решено упразднить и организовать взамен его межсоюз-

ные райсовещания с прикреплением к ним членов президиума ОБПС. Кроме того, в целях оживления работы низовых ячеек, еженедельные вечерние курсы—организовать совещания из работников низовых профячеек по гор. Щегловску.

◆ **Организовано окружное т-во „Нарпит“.** 19-го марта с. г. в гор. Щегловске состоялось общее собрание членов-нальщиков учредителей паевого товарищества „Нарпит“. На совещании были представлены 7 организаций. Собранием учредителей был утвержден устав Кузнецкого окружного паевого товарищества „Нарпит“, выбрано правление т-ва в составе 5-ти человек и ревкомиссия из 3 человек.

Очередным приказом вновь избранному правлению было предложено в самом срочном порядке заняться сбором паевого капитала, составлением плана и сметы работ, а также приступить к объединению с товариществом столовых г. Щегловска, Химзавода и Кемерудника.

◆ **Перед перезаключением колдоговоров.** Правлением окротделения союза совторгслужащих постановлено пересмотреть тарифные части действующих колдоговоров с ЦРК и Ленсоюзом, которым истекает срок. При перезаключении договоров намечено повышение ставки 1-го разряда до предела, установленного крайотделом.

◆ **Проведена окружная конференция инженеров и техников,** работающих в каменноугольной, металлургической, строительной, железнодорожной и др. промышленности. В повестке дня стояли вопросы: а) доклад о значении техники в строительстве социализма в СССР, б) отчетный доклад окрбюро НТС союза горняков, в) выбора окружного межсоюзного бюро инженеров и техников и г) выбора на крайезд НТС. Всего прибыло на конференцию 16 делегатов с правом решающего голоса. В резолюциях конференции достаточно четко намечены очередные задачи работы.

◆ **Чесоткой лошадей:** им можно обмывать рапы у скота, предохраняя от загрязнения; обмывая раствором формалина стены, перегородки и под помещения, где стояло зараженное животное, можно смело ставить там здоровое животное; несколько капель формалина в растворе с молоком являются хорошей приманкой и отравой для мух—летнего бича зернов.

◆ **Каждый хозяин** постоянно должен иметь у себя небольшой запас формалина.

4. Все на борьбу с головней!

Вред, приносимый головней, велик. Борьба же с головней легка. Казалось бы, что каждый пахарь должен очистить свои семена, но не так на деле.—Многие крестьяне не верят, что можно формалином очистить семена от головни, а многие боятся.—Поэтому огромное большинство крестьян до сего времени семена не протравливали.

◆ **В текущем году, в виду угрожающей посевам засухи,** нужно постараться сберечь каждый пуд урожая, нужно всеми силами бороться с главным врагом хлебов—головней.

Почта рабкора.

◆ **На Прокопьевском руднике** в квартиры рабочих уголь доставляется с большим опозданием. На всходе март, а уголь еще не подвезли.

◆ **Инвалид труда Тирюхина** 10 месяцев хлопочет о переводе пенсии из Томска в Гурьевскую страховку. Не раз она ездила в Гурьевск и в Бачаты и телеграфировала в Томск, словом, похлопотала, „как надо“, а толку не добилась. Одно только выяснило, что по ее книжке получает пенсию некто Скударнов, который живет припеваючи.

◆ **Пенсии в Гурьевском страховнике** выдаются кому попало, без доверенности инвалидов. Когда это обнаруживается, зав. страховником Рудаков поднимает шум, ругает больных и т. д. Недавно он инвалидку Емельянову довел своими грубыми выкриками до потери сознания. Ее отравили в больницу. Вышло это потому, что Рудаков пенсию Емельяновой за 5½ месяцев по 8 руб. за месяц выдал какому-то гражданину, удержав из общей суммы 5 руб., повалимому, на похмелье.

◆ **В магазине № 3 Кемеровского ЦРК** приказчиком ежедневно приходится по 1½ часа подсчитывать талоны, потому что наличие средств в кассе с талонами никогда не сходится. Присчеты кассира—3-5 руб. Приказчики никак не могут дожидаться смены кассира, о чем уже много раз просили завлажкой.

◆ **В магазине № 3 Кемеровского ЦРК** приказчиком ежедневно приходится по 1½ часа подсчитывать талоны, потому что наличие средств в кассе с талонами никогда не сходится. Присчеты кассира—3-5 руб. Приказчики никак не могут дожидаться смены кассира, о чем уже много раз просили завлажкой.

◆ **В магазине № 3 Кемеровского ЦРК** приказчиком ежедневно приходится по 1½ часа подсчитывать талоны, потому что наличие средств в кассе с талонами никогда не сходится. Присчеты кассира—3-5 руб. Приказчики никак не могут дожидаться смены кассира, о чем уже много раз просили завлажкой.

◆ **В магазине № 3 Кемеровского ЦРК** приказчиком ежедневно приходится по 1½ часа подсчитывать талоны, потому что наличие средств в кассе с талонами никогда не сходится. Присчеты кассира—3-5 руб. Приказчики никак не могут дожидаться смены кассира, о чем уже много раз просили завлажкой.

◆ **Ждем зарплату.** Сотрудники нарсуда 6 участка зарплату не получают уже второй месяц. Это вынуждает их разбегаться. Зарплату нужно выдать. Уполномоченный нарсуда, прими это к сведению.

◆ **Поправка.** В статье „Прогулы—блячка производства“ („Кузбасс“ № 67), в третьем абзаце, в четвертой строке вместо: „где потеряно 1500 человеко-дней“—нужно читать: „где потеряно 2325 человеко-дней“.

◆ **На борьбу** должны выступать все культурные силы деревни: передовики-крестьяне, члены партии, комсомольцы, отпущенники, красноармейцы, избачи, учителя.—Нужно на каждом собрании, при каждой встрече, разъяснять крестьянам о необходимости борьбы с головней.—В каждой деревне необходимо выбрать грамотного, энергичного крестьянина, знакомого с протравливанием, поручить ему сбор денег, из расчета 5 к. на десятину и доставку формалина от агронома.

◆ **Имея список** граждан, внесших на формалин деньги, надо активу деревни убедить всех незаписавшихся граждан—выписать формалин.

◆ **В Краснинском районе** 15 деревень уже собрали 160 руб., доставили в агроучасток и на них куплено 10 пудов формалина.—Но еще 45 деревень денег не собрали.—Надо поспешить, иначе формалин будет на с.-х. складе разобран и склад к весне не успеет достать новую партию формалина.

◆ **Товарищи крестьяне,** не пожалейте пять копеек—сбережете десять пудов хлеба.

◆ **Агроном М. Кочнев.**

Строим самолет им. округа.

Тов. Тропин вносит облигациями выигр. займа 11 руб. и вызывает: т. т. Воронова, Бушуева, Комарова (ЦРК), Потапова, Скобникова и Голдобина (Ленсоюз). Тов. Черевич, по вызову тов. Колотова, вносит 3 руб. и вызывает: т. т. Якимов (типография), Петухова, Вишневого (Оприк), Логунова, Никифорова и Ширяева (село Красное), Богданова (Химзавод) и всех секретарей Райавиахимов.

Тов. Якимов на вызов Черевича вносит 3 руб. и вызывает: Кочнева (Сибторг), Кочанова (препод. стоц. школы политеграмоты), Киселева (Хлебопродукт), Дружинина (Окрисполком).

Тов. Бобнов, вносит 1 р. и вызывает: т. т. Ушакова (переплетчица раблуба Х. 3.), Федоренко (инструктора горпромуца), Горева (мех. цех. Х. 3.), Алымова, Храмина и Романова (Госбани).

Тов. Шмидт вносит 5 р. и вызывает: т. т. Абрамова, И. П., Уфимцева, П. М., Полежаева, В. С., Нодова, А. А., Роева, А. С., Алексеева, Н. И., Плотникова, А. В., Андреева, А. И., Покровитина П., Медведева С., Красильникова Л., Азбукина И. (расчетный п/отд. АИИ) и Болотова В. (Ленрудник).

На 27 марта поступило пожертвований на постройку самолета всего 290 руб. 15 коп.

Ленсоюз за январь.

Торгово-заготовительная деятельность союза за январь, по сравнению с предыдущими месяцами текущего года, дает некоторое снижение в операциях как по закупке и продаже товаров, так и по заготовкам.

За январь обороты союза выросли: по закупке товаров—134476 руб., по продаже товаров—257557 руб., по закупке заготовок—68674 руб., и по продаже заготовок—103529 руб.

Соответствующие средние цифры для 1 квартала текущего года (октябрь—декабрь) дали: по закупке товаров—311929 р., по продаже товаров—322164 р., по закупке заготовок—90950 р., по продаже заготовок—92316 р.

Если взять средние поквартальные обороты за 100, то обороты за январь дают: по закупке товаров—43%, по продаже товаров—80%, по закупке заготовок—70% и по продаже заготовок 101%.

Таким образом, в оборотах по закупке товаров констатируем резкое их падение, объясняющееся, с одной стороны, недостатком некоторых товаров: мануфактуры, рыбы, железа, а с другой стороны, опозданием с отгрузкой мануфактуры по генеральным договорам на полтора месяца.

Обороты по продаже товаров дают незначительное (20%) снижение по сравнению с средним поквартальным. Это явление следует считать вполне естественным, если принять во внимание праздничное и послепраздничное затишье и отсутствие у крестьян средств, в связи с задержкой реализации хлебных продуктов.

Поступление заготовок продолжает падать. По сравнению со средним поквартальным поступлением заготовок, январское поступление составляло 70%. Здесь общее явление: слабый темп хлебозаготовок.

Несмотря на падение оборотов, наценка продолжает снижаться. В октябре наценка составляла 10,7%, в ноябре—9,1%, в декабре—тоже, в январе—8,4%. Так же и в накладных расхода-

ми. Процент накладных расходов в октябре—декабре колебался от 10 до 16%, в январе он вырос до 12,9%.

Финансовое состояние союза определяется: на первое октября по активу подвижных ценностей было 1260651 р. 98 коп., неподвижных—260875 р. 75 коп., а всего—1521527 р. 73 коп., на первое февраля—подвижных ценностей 1200068 р. 31 коп., неподвижных—338804 руб. 19 к. а всего 1538872 рубля 50 к. По пассиву на первое октября собственных средств было 365799 р. 22 к., привлеченных—1155728 р. 51 коп., а всего—1521527 р. 53 коп., на первое февраля собственных средств—443936 р. 92 к., привлеченных—1094935 р. 58 к. а всего—1538872 р. 50 к.

Эти цифры показывают, что финансовое положение союза продолжает быть устойчивым, несмотря на временную затяжку в оборотах союза в январе. Подвижные ценности с избытком покрывают привлеченные средства, отсюда—ликвидность баланса налицо.

Уменьшение (незначительное) подвижных ценностей, несмотря на некоторое увеличение баланса, объясняется увеличением дебеторской задолженности по открытому счету за счет аванса на поставку хлеба и другой сырья. Таким образом, это обстоятельство существенного значения не имеет.

В общем, работа союза протекает удовлетворительно. Некоторое снижение оборотов объясняется общим положением с товарной деятельностью во всей системе потребкооперации. Это видно из данных конъюнктурного зора по 14 союзам Сибири, оборот которых в декабре выросся 81,8%, в декабре—100% январь—94,7%. По отдельным союзам обороты упали до 68%. Следовательно, наш союз удерживает свои обороты в пределах средне-сибирских цифр.

Н. К-ий.

О скупке серебра старого чекана.

Скупка серебра старого чекана идет слабо. В октябре пр. года куплено Окрфинотделом и Госбанком на 887 руб. 20 коп., в ноябре—на 824 р. 35 коп., в декабре—на 509 руб., в январе т. г.—на 403 р. 33 к. и в феврале—496 р. 30 к. Как видно из цифр, из месяца в месяц идет понижение сдачи серебра населением.

Столь незначительное поступление старого (неходового) серебра происходит, вероятно, по причине неосведомленности населения о самой скупке и, кроме того, отдаленности населения от места скупки.

Серебро принимается по следующим ценам: рубли и полтинники по 68 к. за рубль, а мелкое серебро—по 32 коп. за рубль. Дефективная и потерянная монета принимается по весу: за килограмм крупного серебра выпла-

чивается 34 р. 50к., а за мелкое 18 р. 35 к.

Сельсоветам необходимо информировать население о скупке серебра и организовать помощь населению в этом.

Алмакаев.

◆ **Тов. крестьяне!**
Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!



Деревня.

В сельских организациях.

Кто бы заглянул к нам?

(Пос. Топки, Топкинского района).

В Топкинском кредитном товариществе была недостача денег около 500 рублей. Предправления Киселеву было предложено сумму эту пополюбить в двухнедельный срок. Тов. Киселев внес в кассу товарищества наличными деньгами более 400 рублей. Между тем, он не имеет никакого хозяйства и жалованья получает рублей 30. Как сама растрата 500 рублей, так и поведение Киселевым, будто с него свалившихся, 400 рублей, являются подозрительными.

Комунибудь нужно дела кредитного товарищества как следует проверить, а так же спросить ревкомиссию, чем она там занимается? Комиссия всюду говорит, что в товариществе дела обстоят хорошо. Между тем, кроме этой растраты, еще есть такие дела, как, например, выдача суд нечеловекам т-ва, недостача 6 удок рыбы при перевозке из Омска и т. д.

Не „покумилась-ли“ ревкомиссия с правлением товарищества.

С. Сибирцев.

Берегите быка.

(Д. Сидорово, Кузнецкого района).

Сидоровский ККОВ имеет хорошего племенного быка, завезенного еще в прошлом году. На зиму этого быка отдали на содержание крестьянину этой же деревни, инвалиду Ащеулову, за-

взятую им в ККОВ'е ссуду хлеба.

Так как Ащеулов сам живет в недостатке, то быку приходится голодать. Нередко, даже ночью он выгоняет быка из стойки на все четыре стороны и бык шляется по всей деревне и ищет корма.

К весне от хорошего быка, пожалуй, одни кости останутся и стадо будет не обслужено. ККОВ об этом знает, но мер никаких не принимает.

А следовало бы комитету единственного в деревне племенного быка кормить и содержать как следует для будущей выгоды.

Свой.

Ему некогда.

(Дер. Силино, Кемеровского района).

В деревне у нас есть электростанция, но не все на ней благополучно. Электро-монтер, тов. Пузырев, с начала организации станции работал хорошо и добросовестно относился к делу. Но в последнее время занялся уничтожением самотона и станцию забыл. Оставляет он вместо себя заместителя малолетних, не знакомых с делом людей.

От этого получается много неприятностей со светом. Свет гасит и передвигается совсем. Немелкое обращение с машиной только портит ее и крестьяне опасаются за то, что они могут остаться и без света, и без машины.

Так нельзя относиться к делу хорошего общественного начинания. Тов. Пузыреву надо взяться за дело, пока за него не взяли.

Проезжий.

Забывший ликпункт.

(Дер. Русско-Урская, Ленинского района).

В прошлом году у нас ликпункт был не сетевой и содержался за счет населения. В этом году он вошел в сеть, но только пользы от этого мало. Заявки на нем начались в декабре прошлого года и прервались в начале февраля т. ч. Ликвидатор сидит и не знает, что делать.

Не работает ликпункт потому, что неграмотные перестали считать его, а ликвидатор—модная девушка—с работой не может справиться. Сельсовет ликвидатором то же не интересуется и какой помощи ему не оказывает. Райполитпросвет связи с ликпунктом не имеет. На хозяйственные нужды рик не отпустил копеек.

Между 5 и 15 марта, согласно распоряжения рика, ликпункты должны закончить занятия. Наш ликвидатор до 9 марта этого распоряжения не получил. Оно заделалось—неизвестно, как и как заканчивать-то, когда прошли полного 4-хмесячного срока.

Кроме того, окончившие ликпункт в прошлом году, не по-

лучили удостоверений об окончании курса, т. е. не проходили через комиссию, а просто закончили и ушли. Это объясняется халатностью прошлого года ликвидатора и райполитпросвета.

Кто же вспомнит о нашем ликпункте?

И. К.

Никому ненужный.

(Дер. Кемерово, того же района).

Приехавший в наши края во время голодовки 1921 года из Самарской губернии старик Арбузов голодает у нас и теперь, в 1926 году, когда хлеба кругом в досталь.

Одинокий, больной старик очутился в самом северном положении: никому он не нужен и никто его к себе не принимает.

Пришел он как то в Кемеровский сельсовет с просьбой о помощи. Сельсовет направил его в райККОВ. РайККОВ посоветовал старику пойти или в больницу или в Щегловский окрбес. Старик пошел туда, но и там оказался ненужным.

И так старик голодает и терпит невыносимую пужду. Собою необходимо помочь ему.

Не могут сговориться.

(Пос. Топки, Топкинского района).

Наши районные учреждения не могут сговориться, чтобы в один день установить день отдыха.

В рике день отдыха—в понедельник, так как в воскресенье—базар и бывает масса приезжих крестьян, которые обращаются в рик по делам службы. Нарсуд установил день отдыха в воскресенье, так что, если крестьянину нужно в рик и в нарсуд, то ему приходится ночевать в Топках. На почте же день отдыха—в пятницу. Поэтому, если крестьянин приехал в Топки в пятницу и справил свои дела в рике и нарсуде, то для того, чтобы справиться дела на почте—опять-таки должен ночевать.

Такая постановка дела—неудобна и это нужно устранить, установив для всех учреждений день отдыха—в один и тот же день.

С. Сибирцев.

Сельсоветчики не на местах.

(Б. Талдинский сельсовет, Топкинского района).

Председателя почти никогда не застанешь в сельсовете. На вопрос где он?—отвечают: „а он почти каждый день в разъездах; то за сеном, то за дровами уедет и нет его“. И крестьяне толпятся в сельсовете и напрасно ожидают председателя по целым дням.

На секретаря то же жалуются не меньше. О нем говорят, что его днем с огнем не найдешь. А если иногда и застанешь в сельсовете, то ему вечно некогда и он всегда куда то торопится.

Рик у следовало бы внушить председателю почаще разъезжать, а в крайних случаях, оставаться за себя заместителя, а секретарю быть всегда на своем месте.

Демьян босой.

Пьяница не умирается.

(Дер. У. Мыски, Г. Шорского района).

В 16-м номере „Кузбасса“ была помещена заметка: „Пьяный фельдшер“. Это касалось фельдшера улуса Мыски, гр-на Филимонова. Но фельдшер и после этого не исправился—пьянствует и не исполняет своих обязанностей. Население фельдшером недоволено. Кажется, причин дозволено, чтобы фельдшера убрать со службы и заменить другим, но рик почему-то этого не сделал.

В добавок ко всему, ведаю у Филимонова милиция обнаружила два ведра привратанной самогонки. Это окончательно восстановило крестьян против фельдшера.

На этот раз рик, вероятно, примет меры.

Шука

♦ Сельсоры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с.-х. налога. ♦

Пленум Кузнецкого Окрисполкома

созывается 28 го марта с. г., в городе Щегловске.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о работе Президиума Окрисполкома.
2. Доклад Окргзему управления.
3. О выполнении недоимок по ЕСХН и рассмотрение проекта реформы ЕСХН.
4. О выполнении бюджета.
5. Итоги выборной кампании.
6. Доклад о работе Ленинского и У.-Сосновского районных исполкомов и доклад инструктора Окрисполкома.
7. Информация о подготовительной работе по призыву граждан 1904 года рождения.
8. Р а з н о е.

Президиум.

Пленум Горсовета.

В воскресенье, 28 марта с. г., в 10 час. дн., в помещении народного дома Химзавода созывается второй пленум Горсовета.

Повестка дня.

1. Доклад президиума.
2. Доклад о городском бюджете и исполнении его за 1 полугодие.
3. Доклад коммунальной секции.
4. Р а з н о е.

Для членов и кандидатов Горсовета явка обязательна, а также приглашаются представители партийных, профессиональных и других общественных организаций.

Президиум Горсовета.

Сегодня, в 6 часов вечера,

в школе 1 ст. № 2 Горсоветом созывается собрание гр-н гор. Щегловска, живущих по ул.: Советской до окрфо, Щегловской—до Островского пер., Красной—до Ильинской, Заречной, Ильинской и переулкам: Островском, Земском, Боковым, Боковым II и Балаганском.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Информация о подоходном налоге.
2. Доклад коммунальной секции.
3. Р а з н о е.

Президиум Горсовета.

Почтовый ящик.

Шуваевой (Ленрудник). „Все женщины должны быть пайщиками“—поместить не можем—слишком много некритических рассуждений о курсах поместий.

Своим (Ленинск). „Неделная троица“—направлена в „бюро жалоб“.

Пикторовой (ст. Топки). Оправдована 8 го марта западало.

Льву (Ленрудник) Тоже.

Белградскому (ягее). „Булычничная болезнь“—не пойдет. Полечите через местком.

А. Фроловой (Кемрудник). „Пора почитать“—этим не воздействуешь. Как женщины используют свой права.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

- Отреван лит. „В“, ул. лачг. № 285. вид. Тайгиск. районном охраны грузов на имя Гутова А. Н. 115.
- 4 уч. конск. кн. на лещ. на имя Юдина И. Я. 116.
- 3 уч. конск. кн. и личн. кн. на имя Козлова П. А. 117.
- Бал., вид. союзом охотников на имя Лебедева Д. Ф. 118.
- Уч. воин. карт. вид. воен. карт. Черемховского рика Иркутской г. на имя Совкина Т. 63.
- Ев. о принятии на храм. чл. кн. вид. профсоюзом СГ на имя Данилова П. 218.
- Чл. кн. № 479, вид. союзом сов. торговлящих на имя Бондрина И. В. 219.
- Уд. личн. № 3900, вид. Аршинский П. ягеек. г. и уч. воин. карт., вид. Н.-Л. московским УВК Пеназенск. г. на имя Фролова Н. И. 220.
- Договор об аренде усадьбы и ул. на отвод усадьбы на кв. 38, м. 15, вид. Кузнецким окрмесхозом на имя Кабанова В. П. 221.
- Вр. вид. на жит., вид. Ленраймил. на имя Осипов О. И. 203.
- Вр. вид. на жит., вид. Земотдел м. Ленрика на имя Дьянова А. Я. 204.
- Личн. воин. кн. № 320 год рож. 1894, вид. воен. лич. ст. Парцевского вика Алаторского ул. на имя Ковалкина А. С. 206.
- Вр. вид. на жит., вид. Ленраймил. на имя Ермолаева А. И. 207.
- Чл. кн. Лен. ЦРК на № 5478, вид. прав. ЦРК на имя Склява Н. Я. 208.
- Уд. на право пользования амбулатории. лечением при Ленрик. больнице, вид. Земотделом Ленрика на имя Бляновой М. Я. 209.
- Метр. вып. об умер. муже Блинова Ф. Г. вид. Ленриковским ст. загса на имя Блиновой М. Я. 202.
- Чл. кн. № 626 охот. промысла, вид. Ленинским охотводством на имя Танков Т. О. 211.

— Личн. воин. кн. (№ не помнит), вид. воен. лич. ст. Кулиновск. вика Каменск. окр. на имя Романова Г. Ф. 212.

— Расч. кн. № 2107, вид. Ленрудуправлением АИЖА на имя Самоглова Ф. З. 213.

— Расч. на корбу м. пестрой, леворухо резан, на абу белое платно, рик. пряжке, свон доморожденная на имя Барова И. С. 214.

— Пенс. кн. на предмет пол. пособ. для детей, вид. Ленрайстражкассой на имя Понимарева А. Д. 215.

— Вр. вид. на жит., вид. Ленраймил. на имя Понимарева А. Д. 216.

— Чл. бвл. № 25337 РЛКСМ, вид. Ленрайкомом РЛКСМ на имя Веточкина П. П. 217.

— Вр. вид. на жит. (№ не помнит), вид. Пестеревским сельсов. Ленраймил. на имя Галенова Г. Я. 218.

— Чл. кн. един. № 992, вид. пр. ЛенЦРК на имя Максимова У. Ф. 219.

— Ра-вод. вып. с мужем (№ не помнит), вид. Карасутск. вика Славгород. у., Омской г. на имя Коваленкова Ф. Е. 210.

— Личн. воин. кн. (№ не помнит) год рож. 1905, вид. воен. лич. ст. Красного рика Кузнецкого окр. на имя Суховольского М. В. 220.

— Рег. уч. карт. № 110 на корн. ребелка, вид. Ленстражкассой на имя Некрасова Р. Л. 222.

— Чл. кн. № 5457, вид. правлением ЛенЦРК на имя Залесова Г. Н. 222.

— Уд. личн. за № 3991, вид. Зарубинск. сельсов. Топкинского рика на имя Тургунаковой А. В. 226.

— Уд. личн., вид. Кольчуг. милиции и уч. воин. карт., выдан. Рубцовским УВК на имя Некрасова И. Я. 225.

— Уд. личн., вид. Щегловск. рика за № 333 на имя Лосова В. Ф. 223.

— Уд. личн., вид. Щегл. умилец на имя Бурлакова А. Е. 224.

считать недействительными.